### 韩国务安坠机事故:迫降偏离跑道 撞墙爆炸起火

# 机上181人仅2人生还

韩国西南部务安国际机场29日 突发坠机事故,引发全球瞩目。

事发于当地时间29日9时07分左右。当地电视台播出画面显示,飞机试图在起落架未正常放下的情况下迫降,结果偏离了跑道,最后撞上机场围墙,爆炸起火。

消防部门官员说:"飞机撞墙后,不少乘客被甩出机外,幸存希望极低。飞机几乎完全被毁,遇难者很难辨认。我们正在收敛遗骸,过程会比较耗时。"

失事客机当天凌晨1时30分从 泰国首都曼谷起飞,原定8时30分 左右抵达务安。机上载有181人,包 括6名机组成员,乘客中除了两名泰 国人,其余均为韩国人。

务安国际机场位于韩国西南部 全罗南道首府所在地务安郡,在首都 首尔以南约288公里。失事客机是 韩国廉价航空企业济州航空公司运 营的一架波音737-800。

全罗南道地方当局已将应急响 应机制提升到最高级别,已派出所 有可用救援和警方人力前往现场。 代行韩国总统职权的崔相穆前往事 故现场视察,宣布务安郡为特别灾 难地区,指示各部门全力投入搜救 行动。

波音737-800是一种单通道窄体飞机,多用于中短程航行,为全球民航广泛采用。美国波音公司当天发表声明说,公司与济州航空公司方面保持联系,"随时准备提供支持",波音向遇难者家属致哀。

济州航空公司代表理事金利培 在发布会上带领公司高层鞠躬致歉, 向遇难者家属致哀,他说:"无论原因 为何,我作为代表理事理应担责。"他 承诺济州航空将全力善后。

据韩联社报道,机场附近租户、 41岁的柳在庸(音译)说,他看到失 事飞机撞墙前,右机翼冒出火花,"我 正跟家里人说那架飞机出问题了,接 着就听到了巨大的爆炸声"。

另一名曹(音译)姓目击者说,他 当时正在距离机场约4.5公里的地 方散步,"看到了飞机正在下降,快要 落地时,我注意到一阵闪光,接着一 声巨响,看到空中升起浓烟,随后又 听到一连串爆炸声"。

70岁的金英哲(音译)说,那架飞机第一次尝试降落没成功,再作尝试时,他听到"爆炸巨响",看到"黑烟冲上天"。他记得在飞机撞毁前大约5分钟,两次听到类似"金属刮擦"的声音。

另一名50岁目击者自称姓郑



务安机场事故救援现场

新华社/纽西斯通讯社

(音译),事发时在附近钓鱼。他说,看到失事飞机降落过程中撞到一群迎面飞来的鸟,从听到的巨响来判断,似乎有鸟被吸入飞机引擎,"然后我就看到右引擎冒出火焰"。

韩国警方和消防部门已开展现场调查,试图确认事故原因。

沈敏 新华社专特稿



遇难者家属在务安机场悲痛难抑 新华社/纽西斯通讯社

#### 相关动态

#### 已确认179人遇难

新华社快讯 韩国救援部门 29 日说,截至目前,务安机场客机坠毁 事故已确认 179人遇难,只有两名乘 务人员获救。

#### 坠落前疑似撞鸟

韩国国土交通部29日在记者会上说,当天务安机场客机坠落事故发生前,机场塔台曾向客机飞行员发出鸟群冲撞警报。一分钟后飞行员发出求救信号,求救信号发出几分钟后客机坠毁。韩国航空业人士普遍认为,飞机撞上鸟群导致起落架出现故障的可能性较大。

#### 黑匣子都已找到

新华社首尔 12月 29 日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国国土交通部 29 日说,当天在务安机场坠毁客机的两个黑匣子都已找到。韩国国土交通部在记者会上表示,为查明坠机的复杂原因,需展开长时间调查。

#### 7天国家哀悼期

新华社首尔12月29日电(记者陆爱华姬新龙)韩国政府29日宣布,即日起至1月4日24时的7天为国家哀悼期。韩国代总统崔相穆表示,宣布发生客机坠毁事故的务安郡为特别灾难地区,将在现场设置综合支援中心,为遇难者遗属提供支援。他同时敦促有关部门尽快确认遇难者身份。

#### 中国一冶天津分公司各在建项目抢抓工期赶进度

12月23日,武清安置房项目顺利通过竣工验收。为保证项目顺利完成节点目标,项目团队注重安全管理,严抓质量进度,合理编制施工计划并结合工程实际情况优化施工方案内容,组织施工队伍大干快上,确保项目达到竣工验收标准。

12月20日,中新天津生态城临海新城高中项目主体结构全面封顶。项目建设过程中,项目部积极增加人力,优化施工工序,并合理安排施工进度,在确保安全和质量的前提下,加快现场施工,为二次结构施工打下坚实基础。

12月12日,中新天津生态城生物医药产业园招商配套工程一期项目顺利通过竣工验收。项目建设期

间,项目部定期组织开展施工技术交底培训,对分部、分项工程采取量化质量管理措施,积极与业主方、设计方沟通细部做法,全力在施工技术重点难点问题上进行攻坚,保证项目完美履约。

12月4日,沈阳中储粮项目完成全部施工任务。项目建设过程中,项目部通过倒排工期、科学规划施工节点等有效措施,确保工程进度按计划稳步推进。

12月6日,北辰区均富路(普济河东道-宜白路)道路及配套管线工程项目正式开工。截至目前,项目排水工程、雨污水管道安装施工正在有序推进。

进入四季度,北京协和医学院

附属区项目顺利通过主体结构验 收。目前,项目全面有序地开展地 库装饰装修、机电安装、外墙幕墙龙 骨、室外回填土等施工内容。

金钟河大街项目为保证装饰装修施工任务,项目部合理组织,以倒排工期、优化施工方案等方式为手段,以现场样板引路为指引,严控工程实体质量,科学安排各项施工流程,有效推进施工进度,确保高效、高质完成工程任务。

北辰青光项目1号地块26栋楼 21栋已封顶,2号地块21栋已全部 封顶,正在进行二次结构施工。

东仰陵城中村改造项目严格按 照属地政府要求,积极响应管控政策, 采取新能源机械设备,现场配备多台 雾炮机、多套喷淋设备,合理安排每道 施工工序,全力以赴推进项目建设。

本报记者安元通讯员邓坤蕊

#### 阿失事客机受到地面射击 并非在俄空域被故意击落

事件

阿塞拜疆总统阿利耶夫 29 日对阿 塞拜疆电视台发表讲话说,阿塞拜疆航 空公司失事客机事发时受到来自地面的 射击,尾部严重受损。他同时表示,客机 并非在俄罗斯空域被故意击落。

据阿塞拜疆总统新闻局通报,俄罗斯总统普京28日同阿塞拜疆总统阿利耶夫通话,就阿塞拜疆航空公司失事客机曾在俄领空受到物理和技术干扰致歉。

阿利耶夫说,客机在俄领空受到物 理和技术干扰,飞向哈萨克斯坦城市阿 克套。机身孔洞、机上人员伤情以及幸 存机组人员和乘客证词都证实客机受到 外部物理和技术干扰。

通报说,普京向遇难者家属致以诚 挚慰问并祝愿伤者早日康复。两国领导 人还讨论对空难进行彻底和全面调查并 追究责任的必要性。

俄罗斯媒体报道,据克里姆林宫声明,普京"因失事客机悲剧发生在俄罗斯 领空"向阿利耶夫表达歉意。

阿塞拜疆航空公司一架从阿首都巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机25日在哈萨克斯坦西部城市阿克套近郊坠毁。机上共有62名乘客、5名机组人员,其中38人丧生。初步调查结果显示,"外部物理和技术干扰"是导致25日客机失事的一个因素。 新华社记者 钟忠 孟菁



#### 荷航客机紧急迫降 机上人员全部安全

新华社海牙12月29日电(记者王湘江)荷兰皇家航空公司(荷航)29日宣布,一架荷航客机28日晚在从挪威首都奥斯陆飞往荷兰阿姆斯特丹途中因突发情况紧急迫降,机上所有乘客和机组人员均平安无恙。

据荷兰媒体报道,荷航发言人说,航班号为 KL1204 的客机 28 日晚起飞后不久,机舱内突然传出"巨大噪音"。为确保安全,飞行员决定改道并前往距奥斯陆约150公里的托普机场。飞机在降落时以较低速度滑出跑道,最终停在跑道外的草地上。

荷兰媒体援引挪威警方的消息说, 机上共有176名乘客和6名机组人员, 全部已于当晚安全撤离。

荷航发言人表示,事故原因正在进 一步调查中。

## 加拿大客机故障着陆时有人受伤

新华社渥太华12月29日电 据加拿大通讯社报道,加拿大快运航空公司(加拿大航空公司的子公司)一架客机当地时间28日在东部哈利法克斯市斯坦菲尔德国际机场着陆时发生事故,有人员受轻伤。

加拿大航空公司发言人菲茨帕特里克说,这架客机在着陆时发生"疑似起落架故障",无法到达航站楼。机组人员和机上73名乘客随后乘大巴车撤离。当地警方人员表示,有人员受轻伤。



